



2010南非世界杯特刊

[火线]

2010 FIFA WORLD CUP
SOUTH AFRICA™

上半场:要不是南非门将神勇 墨西哥已经3:0领先了 下半场:要不是门柱阻挡 东道主就上演绝杀了

1:1 普天同庆

世界杯揭幕战东道主不败定律继续延续



绝——对——主角

两公里长的球迷队伍中,米卢只是个普通人

约翰内斯堡的交通一点儿也没有给国际足联和组委会长脸,它正像外界所预料的那样,在关键时刻“准时”掉链子。

开幕式是在当地时间昨天下午两点开始,记者不到上午11点就从公寓出发了。往常只需要半个小时的路程在走了一个多小时后,终于陷入“车潭”动弹不得。无奈之下,只得下车步行,而此时通往足球城体育场的道路上已经满是球迷。

东道主穿着他们传统的黄色队服,远道而来的墨西哥球迷则戴上了他们特有的大草帽,不同肤色、不同装扮、操着不同语言的球迷组成的队伍有两公里长,向体育场方向移动。

在过了大门的安检,前往媒体中心的路上,记者突然发现了一个熟悉的身影——前中国国家队主教练米卢,穿着一件和墨西哥传统战袍绿色相同颜色的棉衣的米卢,背着一个小包匆匆前行。

听到记者打招呼,米卢报以职业性的微笑,脚步却始终不停。“如果拍照的话,就抓紧时间”。米卢已经非常清楚中国记者的需求。行色如此匆忙,以至于在事后记者甚至感觉是“走着”和他完成了合影。

事实上,一路像我们这样的人并不多,路过一群墨西哥球迷面前,对于这个曾经带领他们的国家队拿过历史最好成绩的教练,他们也只是偶尔有人喊上一两嗓子“博拉”。对于自己曾经带过的墨西哥队在世界杯上的前景,米卢并不愿意发表任何看法。很快,那个熟悉的背影就融入大批的球迷,在记者的视线中消失。

8年前的世界杯,米卢正是炙手可热的焦点人物,而昨晚带领南非出战的巴西人佩雷拉也仅仅是刚刚追平米卢带领不同的5支国家队打世界杯的纪录。但时间就是这么残酷,于本届世界杯而言,米卢再普通不过。

有着很好记的名字的库内,原本是可以成为南非英雄的

终场哨响起后,南非门将库内趴在草地上身体缩成一团久久不愿意起身。这个身高仅仅1米81、穿着一身少见的红色球衣的年轻门将,在这个晚上给全世界球迷留下了深刻的印象,但对于他却有着大大的遗憾,如果不是第78分钟的那个丢球,他原本能成为南非队的英雄的。

比起来开幕式表演创了世界杯历史上最短纪录,布拉特和祖马这两个政客在开赛前的发言依然显得冗长。以至于就在观众对他们报以掌声的同时,两队球员已经忍不住来回活动身体——刚刚热起来的身子再度变凉,对状态可不是个好事儿。

事后看,这似乎对于东道主的影响更大。比赛开始后,墨西哥人很快发起了攻势,而南非队则迟迟进不了状态,不到3分钟,多斯桑托斯就在门前找到了极佳的射门机会,但却被库内用一个非正规的动作将球扑出。

多斯桑托斯和12号阿吉拉尔所在的墨西哥右路成了他们重要的进攻通道,他们勤奋的奔跑和出色的个人能力,让南非队的左路疲于应付,但由此也进入了库内的表演时间。

其实墨西哥人在事后对平局也不是很甘心:“如果不是库内表现太过出色,我们上半场至少就应该3:0领先了。”但在这个晚上,库内确实是如有神助,就连惟一一次出击失误也在无意中避免了失球:第38分钟,墨西哥队发出角球,皮球传入禁区,库内出击冒顶,对方头球摆渡到门前,但他的这次出击却将墨西哥11号贝拉甩在越位位置上,当后者轻松捅破破门后,主裁判如果断地判进球无效。

比赛开始时还是阳光明媚的约翰内斯堡在终场哨吹响时已经是夜色沉沉,寒意阵阵。南非球迷特有的助威工具VUVUZELA依然响彻夜空,但比起几个小时前,动静已经小了很多——这对他们来讲不能算是一个美妙的夜晚,如果再坚持15分钟,他们是能够赢得胜利的,但还是“可惜没守住”,最终和墨西哥队握手言和。尽管如此,南非队还是保住了东道主揭幕战不败的定律。

晚报首席记者 郭韬略 约翰内斯堡足球城体育场现场报道



我在现场

Osports 供图

南非世界杯第一球 查巴拉拉制造

对于查巴拉拉来说,幸福来得如此突然。在第一次由非洲大地承办的世界杯上,在8万多现场观众、几乎全体南非人的关注下,他打进了南非世界杯的第一个进球。他也因此成为本场最佳球员。

正当墨西哥人压着东道主狂攻的时候,查巴拉拉的荣耀时刻到来了。第56分钟,南非队反击,经过姆费拉和迪克加科伊的两次传递,皮球准确地落在了查巴拉拉的前方。这位小个子在左路抢在门将之前一脚劲射,打破了本届世界杯的沉寂。

尽管在南非国家队中,姆费拉、皮纳尔等的名气要远远超过查巴拉拉,但凭借这个进球,他成为这场比赛中最耀眼的南非人。

这位出生在南非最大的黑人聚集区索维托的边前卫才25岁,但从2006年起他就是国家队的常客。无论是佩雷拉还是桑塔纳执教时,他一直都很受主教练的青睐。2008年的非洲国家杯预选赛上,他开始为南非队进球,在对赤道几内亚的比赛中,他在主客场比赛中均有斩获。不算这场比赛,他为国家队出场42次,打入4球。

尽管他的身高只有1米70,但他的突破却是绝招。而在场上不惜体力地奔跑也是他成功的原因。以本场比赛为例,他的跑动距离达到了12297米。尽管这位边前卫的射门并不突出,但天道酬勤,他的跑动助他成功。

除了这个进球,查巴拉拉大概最能让人记住的就是进球后的舞蹈了,这也是非洲球员的另外一项天赋。

查巴拉拉目前效力于南非的凯撒酋长队。不过,有消息说,苏格兰超级联赛豪门凯尔特人队一直对他青眼有加。本场比赛,他仅有一次射门的机会就取得成功,或许这种好运气会使他在个人职业生涯中有所突破。

终场前南非击中门柱,两位老师和为贵

双方的主教练都称得上老师了。佩雷拉67岁,在预选赛中接替埃里克森后力挽狂澜的阿吉雷也已经62岁。但进入比赛状态的两位老人却丝毫不见老态——几乎整场比赛,两人都是站着指挥,惟一不同的是,阿吉雷几乎是站在给他划定的区域的最前线,而佩雷拉则是更靠近自己的座椅。

从临场反应上看,年轻几岁的墨西哥主帅阿吉雷显然要快一些。下半场开始后,南非人有意地加强了攻势,而上半场攻势很猛的墨西哥队体力有所下降,尤其是右路不再如先前那般犀利。

第56分钟,南非队中场断球,然后斜传左路,8号查巴拉拉单骑突进,起脚劲射破门。看台上顿时响起了山呼海啸般的欢呼声。就

在佩雷拉振臂高呼和助手庆祝胜利的时候,阿吉雷则遗憾地摇摇头,这个丢球确实有些冤:事实上,他已经感觉到了右前卫12号阿吉拉尔体能下降,并且做出了换人举措,18号瓜尔达多已经站在场边等待上场,但场上却迟迟不出现死球,直到进球发生——南非人正是从阿吉拉尔的防区突进去的。

占尽优势的情况下却被对方先进一球,墨西哥人的心态发生了明显变化,此后的防线明显漏洞增多,场面和上半场截然相反。而随后阿吉雷连续出手,在比赛还有20多分钟的时候便将剩余的换人名额全部用完,并且是孤注一掷地换上了包括老将布兰科在内的两名前锋。12年前在法国世界杯凭借“蛙跳过人”而成名的布兰科现在已经37岁,虽

然已经无法像当年那样轻盈地蛙跳,但身经百战的老将在关键时刻还是能起到稳定军心的作用。

连续换人之后,墨西哥队的表现明显稳定下来,而进攻也变得更加有效率。第77分钟,布兰科制造了角球并亲自主罚,他和瓜尔达多连续配合后,后者起脚传中,远门柱的马奎斯跟进劲射将比分扳平。长时间以来一直淹没在黄色海洋中的墨西哥球迷终于得到了爆发的机会,欢呼声在看台上响起,虽然不够响亮,但同样是气势非凡。

南非第90分钟险些上演绝杀,门将库内大脚长传,姆费拉从两名后卫的夹防中突入禁区,但他的左脚小角度推射击中近门柱,双方最终1:1战平。